
Novi obrtni zakon je sprejet
V mesecu septembru so zbori republiške skupščine sprejeli spre-

membe obrtnega zakona. Najpomembnejše novosti, ki jih zakon
prinaša, so v širitvi dovoljenih dejavnosti na vse, ki jih sicer ne
prepovedujejo drugi zakoni, možnosti opravljanja večih dejavnosti,
pospešitvi postopka izdaje obrtnih dovoljenj, širitvi trgovine na
drobno ter povečanju dovoljenega števila zaposlenih pri zasebnikih.
V nadaljevanju podrobneje opredeljujemo navedene spremembe.

£na bistvenih novosti, ki jih
prinaša zakon, je možnost oprav-

•ljanja vseh dejavnosti, ki niso pre-
povedane z zakonom. v zadnjem
času se jc. namreč po)avljalo vse
več novih dejavnosti, ki jih stati-
stična klasifikacija m zajemala ter
je bil občinski upravni organ pri-
siljen iskati mnenja glede ustrez-
nosti opravljanja dejavnosti (npr.
videoteke, biljard,.. .)• Občina
bo v bodoče izdajala obrtna dovo-
ljenja za opravljanje vseh dejavno-
sti, razen za tiste, ki jih zakon
izrecno prepoveduje. Druga bi-
stvena novost je v tem, da lahko
obrtnik opravlja več glavnih de-
javnosii, če izpoJnjuje zanje pred-
pisane pogoje sam ali eden od de-
lavcev, ki so pri njem zaposleni.
Zakon torej tu širi možnost na
opravljanje večih dejavnosti, ni pa
več potrebno, da nosilec obrti h-
polnjuje pogoje za vsako od dejav-

«osti. Zakon po novem oprede-

Jjuje tudi možnost ločenega vode-
nja denarnih sredstev in poslova-
nja obratovalnice, kar vodi obrt-
nik preko žiro računa in blagajnc
obraiovalnice. Na tak način sc lo-
čujejo sredstva obratovalnice (ter
opredeiju/e/o pričetki posiovanja
obratovalnice kot »firme«) ter
osebna poraba obrtnika.

Pomembna novost, ki jo pri-
naša zakon, je tudi ta, da ima
obrtnik po novem lahko več fi-
zično ločenih prostorov na ob-
močju občine, v kateri ima sedež
ali na območju dmge občine,
s tem da zakon tega ne veže več na
pogoj »če to zahteva narava dela«.

Zakon skra/šuje tudi rok za iz-
dajo obrtnega dovoljenja. Predpi-
suje, da se obrmo dovoljenje izda
prosilcu (če ta izpolnjuje predpi-
sane pogoje) najpozneje v petnaj-
stih dneh, ko je izročil pristoj-
nemu občinskemu upravnemu or-
ganu pravilno sesiavljeno zahtevo

za izdajo obrtnega dovoljenja in
dokaze o izpolnjevanju pogojev.

V naši občini je bila praksa do
sedaj taka, da smo obrtna dovolje-
nja izdajali v roku dveh dni po
prejemu vse potrebne dokumen-
tacije (vključno potrdila inšpek-
cijskih služb o usireznosti pro-
stora). Največ časa od vloge pro<-
silca pa do izdaje obrtnega dovo-*-
ljenja je bilo potrebnega za in-
špckcijski pregleu poslovnega
prostora in pridobitev potrdiJa,
da prosijcu ni s pravnomočno od -
ločbo prepovedano samostojno
opravljanje ustrezne dejavnosti..
Zlasti pridobitev tega potrdila je
večkrat trajala dalj časa (pri pro-
silcih iz drugih republik) - tudii
en mesec. Rok pemajstih dni je
torej v takih primerih prekratek..
Prav zato se bomo /. inšpekcij-
skimi službami dogovorili za
ustrezen posiopek pri ogledu po-
slovnih prosiorov, tako da bo do-
ločilu zakona zadoščeno.

Obrtni zakon prinaša še neka-
tere druge novosti. Po novenn
obrtnik odgovarja za zakonitostii
dela obratovalnice ter pri njemi
zap<xslenih delavcev. Pri preselitvii
sedeža obratovalnice v drugo ob-

čino ni več potrebno novo obrtno
dovoljenje, nekatere omejitve pa
so odpravljene tudi pri skupni
obratovalnici ter prodaji na
drobno. Kot zadnjo pomcmb-
nejšo novost omenjamo še spre-
membo glede dovoljenega števila
zaposlenih pri obrtniku. Zapo-
sluje lahko največ dvajset delav-
cev, ustanovitelji skupne obrato-
valnice pa naj\-eč sio dclavccv.. Iz-
jemoma se lahko to števiio tudi
poveča, v kolikor so izpolnjeni
kriteriji, ki jih opredeljuje zakon
(v delovno imenzivnih dejavno-
stih, trajnejši kooperaciji z OZD,
pri vključevanju izdelkov in stori-
tcv v izvoz).

Novi obnni zakon lorej dejan-
sko omogoča obrati širši razmah.
V zakonu sicer obsiaja nekaj nc-
jasnosti, ki pa jih bomo razrcšili
v sodelovanju z republiškimi
upravnimi organi, tako da bo
v okviru mesta Ljubljane zago-
tovljeno enotno lolmačenje in iz-
vajanje tega zakona. V občini pa
se trudimo, da bi obrti zagotovili
tudi ustrezne prostorske možnosti
razvoja. Tako so v tcm irenutku
že zgrajeni, v fazi izgradnje oz. tik
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pred pričetkom gradnje poslovni
prostori v Štepanjskem naselju,
na Vevčah (oboje izvaja Imos),
v Novih Fužinah (servisni ob-

jekti, obrtno servisna cona - iz-
vaja Gradis in primerni center
- izvaja SGP Grosuplje) in v No-
vih Jaršah (izvaja Gradis). Nakup
poslovnih prostorov je povsod še
možen za dejavnosti, za katere
pogodbe še niso podpisane. Želje
krajevnih skupnosti so namreč,
da se v teh poslovnih prostorih
opravlja čim več raznovrstnih de-
javnosti. Zainteresirane občane
vabimo, da se oglasijo na občini,
Komite za družbeno planiranje in
družbenoekonomski razvoj ali
v organizacijah izvajalk gradnje.

Vse več občanov se v zadnjem
času oglaša na občini tudi z željo
po najemu poslovnega prostora,
kajti nakup poslovnega prostora
je precejšnja finančna obremeni-
tev. Občina žal razpolaga z majh-
nim številom poslovnih prosto-
rov, ti pa so tudi že oddani v na-
jem. Prav zato smo se odločili, da
skušamo skupaj s krajevnimi
skupnostmi in hišnimi sveti po
večjih stanovanjskih soseskah
najti nezasedene skupne prostore,
v katerih bi bilo možno opravljati
obrtne dejavnosti ter s tem poma-
gamo zainteresiranim občanom.
Ce bo akcija uspela, bomo v Naši
skupnosti objavili seznam leh
prostorov.

Omeniti bi želeli še to, da na
nivoju mesta Ljubljane potekajo

aktivnosti za ustanovitev sklada
za pospeševanje razvoja drobnega
gospodarstva. Vire sredstev
sklada bo sicer potrebno še na-
tančneje opredeliti, ko pa bo
sklad ustanovljen, bo predstavljal
boljšo materialno osnovo za raz-
voj drobnega gospodarstva.

Informacijo o novem obrtnem
zakonu in o možnostih gradnje
oz. nakupa poslovnih prostorov

smo pripravili z namenom, da vse
zainteresirane občane na kratko
seznanimo z možnostmi, ki jih
daje nova zakonodaja. Tudi v ob-
čini Ljubljana Moste-Polje želimo
z našimi prizadevanji in sodelova-
njem občanov omogočiti čim hi-
trejši razvoj drobnega gospodar-
stva, kar je v skladu z vsemi druž-
beno sprejetimi usmeritvami na
tem področju.
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